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Verbale dell’incontro di Consiglio Pastorale della Comunità Sant’Antonio Abate in Varese 

 

Oggi, lunedì 03 Novembre 2014 alle ore 21.00, si è riunito presso l’Oratorio di Casbeno, il 
Consiglio Pastorale della Comunità Sant’Antonio Abate, costituita dalle Parrocchie di San 
Vittore Centro, San Vittore Casbeno e San Michele Arcangelo in Bosto. 
Risultano assenti: Bianchi, Biscotto, Bosoni, Castiglioni, De Maddalena, Gazzotti, Giadini, 
Mesulam, Mirioni, Novati, Pedetti, Scarpioni, Sola e Pizzolato. 
Presiede la riunione il sig. Parroco, Monsignor Gilberto Donnini; modera Giorgio Massari. 
 
Punto 1): lettura ed approvazione del verbale della seduta precedente. Il verbale è approvato 
all’unanimità. 
 
Punto 2): Giorgio Massari presenta Valentina, membro del Consiglio Pastorale della Brunella, 
ora in Giunta del Consiglio Pastorale della Comunità Pastorale Sant’Antonio Abate e da questa 
volta presente anche alle sedute del Consiglio Pastorale della Comunità di Sant’Antonio Abate. 
In Giunta e sempre della Parrocchia della Brunella è entrata anche Antonella, stasera non 
presente. Interviene Massari: in attesa di convocare un Consiglio Pastorale congiunto, abbiamo 
cominciato a lavorare come Giunta mettendo insieme le risorse delle quattro Parrocchie. 
Abbiamo fatto una fotografia il più possibile dettagliata e completa dell’esistente sul territorio 
delle quattro parrocchie. E’ ancora una bozza, per il prossimo Consiglio Pastorale che verrà 
eletto ad aprile daremo il lavoro completo. Nel file c’è anche una colonna ‘proposte’ e 
vorremmo mettere anche una colonna con le persone che sappiamo disponibili per i lavori più 
vari, una sorta di banca del tempo da condividere con l’intera comunità. Massari fa una 
panoramica di tutte le aree censite: Carità: CARITAS e poi una Fondazione che prenderà in 
carico tutto. Armadio, Mensa dei Poveri, Centro Diurno, Emporio Solidale; Cori e corali; lettori; 
Ministri Straordinari; Gruppi Familiari; Presepio vivente con i bambini da quest’anno allargato 
anche agli altri oratori. Voci guida delle Messe. Gruppo terza età da verificare nelle diverse 
realtà. Incontri di preparazione al Matrimonio. Gruppo Battesimi; gruppo degli adulti che si 
preparano a ricevere la Cresima. Segreterie parrocchiali. Persone che si occupano a vario titolo 
di varie attività, ci sono degli elenchi nelle segreterie parrocchiali redatti per la Sicurezza nei 
luoghi di lavoro. 
Il valore di tutto questo lavoro è poi pensare alle prospettive e alle proposte per il futuro. 
 
Al punto 3) all’odg: don Corrado afferma che la commissione Liturgica ha pensato di 
consolidare l’esistente e di non introdurre novità rilevanti a livello liturgico per questo Avvento. 
Don Stefano: verrà introdotta la preghiera eucaristica per i fanciulli che è molto più partecipata; 
si farà una sola lettura per la messa dei ragazzi, come previsto anche dalla Liturgia dei Fanciulli 
e si semplificherà la lettura del Vangelo. L’iniziativa forte saranno le Giornate Insieme. In 
ottobre c’è stata la giornata per la quarta elementare. Dalle 12 alle 17: gli adulti sono stati 
suddivisi in gruppi per parrocchie; è seguito un momento per la confessione e in tanti adulti 
hanno approfittato. Novembre ne vedrà diverse di queste iniziative. Occorrono adulti che 
guidino la preghiera e la riflessione e preti che confessino. Prosegue la tradizione del Teatro in 
San Vittore e quella del Presepe Vivente alla Brunella: ci sono poi concerti qua e là nelle quattro 



parrocchie. E’ importante un calendario condiviso tra le quattro parrocchie ad inizio Avvento. 
Lectio tutti i lunedì di Avvento presso la Brunella, tenuta da don Marco. Foglietto degli avvisi di 
tutte e quattro le parrocchie. Sulla Catechesi per gli adulti la mancanza di don Franco ha creato 
un buco per cui adesso si solleciterà la partecipazione alla lectio del lunedì alla Brunella. 
Don Corrado presenta le proposte della commissione famiglia per le famiglie che non hanno 
figli; per le famiglie che hanno figli con i bambini di età precedente alla scuola; per chi ha figli 
grandi. 
 

1. SERATE VIGILIARI DI FRATERNITA’ 
Dalle 18.00 con la S Messa vigiliare alle 22.00 circa in oratorio a Casbeno 
Verrà garantita l’assistenza baby sitting e l’animazione per i più piccoli durante la cena e 
dopo cena.. 
Sabato 20 dicembre 2014 
Sabato 14 febbraio 2014 
Sabato 9 maggio 2014 

2. SERATE FILM  
 ore 20.30-22.30 presentazione,  visione film e ripresa. 
 Saranno proposti film sia ai genitori e sia  ai figli. 
Verrà garantita l’assistenza baby sitting e l’animazione per i più piccoli.  
Sabato 10 gennaio 2015 
Sabato 18 aprile 2015 
Sabato 30 maggio 2015  

3. Festa  della Famiglia sabato 24 e domenica 25 gennaio 2015 
4. Vacanza invernale 27 dicembre 2014-1 gennaio 2015  

  
5. Peregrinatio  S. Famiglia durante l’Avvento fino alla  festa della S. Famiglia domenica 25 

gennaio.                                                                                                                                                           
6. Pellegrinaggio santuario Madonna della  noce, Inverigo domenica 24 maggio 2015. 

 
Decanato di Varese: sabato 13 febbraio incontro cittadino con i fidanzati. Veglia di preghiera e 
testimonianze,  chiesa  S. Antorio alla Motta ore 21.                                                                                                                                 
Monti apre poi il tema delle benedizioni natalizie: quali modalità per quest’anno nelle tre 
parrocchie?  
Don Gilberto: non cambiano dallo scorso anno. 
 
Al punto 4) all’odg: qualche precisazione in merito al Calendario liturgico della Comunità: non ci 
sarà a Maggio la serata con il  Coro di Gent (Belgio). 
 
Non essendovi altro all’ordine del giorno, la seduta è tolta alle ore 22.50. 
 


